

КУЗБАСС

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА
Ивановского горкома ВКП(б), горисполкома и
горисполкома г. Кемерово, Барзевской п. № 1
26 ЯНВАРЯ 1933 г.
№ 21—(2882)

КЕМЕРОВО, 26-го января

УСИЛИМ БОРЬБУ ЗА УРОЖАЙНОСТЬ

Объединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) подчеркнул особую важность борьбы за реализацию народно-хозяйственного плана 1933 года за повышение урожайности полей и улучшение качества обработки земли.



Ударник терексиллового завода механиков тов. До ровольский.

«Главный упор должен быть сделан не на количественный рост продукции, а на улучшение качества продукции и рост производительности труда в промышленности, на расширение посевных площадей, на рост урожайности в сельском хозяйстве и улучшение качества работы в сельском хозяйстве».

Постановление СНК и ЦК ВКП(б), опубликованное в предыдущем номере нашей газеты, «об обязательной поставке зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами» является конкретным мерой притязания, стимулирующим выполнение главной задачи — повышение урожайности полей.

Существовавший до сих пор порядок сдачи хлеба (контрактная система) отменяется. Вместо него вводится закон о твердых обязательствах по сдаче зерна государству. Хлебодары по новому закону, хотя и сдается по установленным государственным ценам, не имеют права жаловаться. Это значит, что она (хлебодарка) является обязательной для всех хозяйств — и колхозных, и единоличных, — за исключением земледельцев.

По новому закону о хлебодарке несут несомненные преимущества перед ранее существовавшим порядком. Колхозники еще с весны до начала сельско-хозяйственных работ будут знать размеры своего обязательства по хлебодарке государству. Это даст им возможность лучше планировать в своем хозяйстве.

А самое главное то, что хозяйства будут сдавать зерно государству с каждого гектара, установленного для колхоза плана (озимые — фактического посева для выноса (весной года). Колхоз, проявляющий заботу о высокой урожайности и колхоз, не предпринимавший в этом направлении, сдают одинаково зерно на гектаре. Стало быть результаты от мероприятий по увеличению урожайности и улучшению качества сельско-хозяйственных работ идут целиком и полностью в пользу колхоза. Кто лучше будет работать, кто проявит больше заботы о проведении агрокультурных мероприятий, тот результаты повышенной урожайности сумеет «обратить» на хозяйственное укрепление колхоза, на материальное улучшение благосостояния своих членов, на торговлю хлебом по государственной цене, на выполнение государственных обязательств в засыпке сембродов.

Колхозы должны ответить на постановление СНК и ЦК ВКП(б) усиленным вниманием к агрокультурным мероприятиям, к борьбе за повышение урожайности и улучшение качества сельско-хозяйственных работ.

Сегодня печатаем постановление СНК и ЦК о том, что колхозникам и трудящимся единоличникам нашего края разрешается свободная торговля хлебом. Это мероприятие направлено на улучшение благосостояния колхозников, также и возвращает в пользу необходимости борьбы за высокую урожайность.

Финансы, снегозадержание, проведение мероприятий по семеноводству, подготовка всего с. х. инвентаря и т. д. — все это в настоящее время является объектами работы на весь год — все это еще с большой силой и настойчивостью будет проводиться в колхозах, под непосредственным руководством партийных.

АНТИСОВЕТСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ С ТРИБУНЫ ЯПОНСКОГО ПАРЛАМЕНТА

Мининдел Японии Уида „предсказывает“ усиление коммунистического движения в Китае в результате советско-китайского сближения

ТОКИО, (ТАСС). 21 числа в обеих палатах парламента произнес речь мининдел Уида.

О японо-советских отношениях Уида сказал:

«В целях сохранения постоянного мира на Востоке необходимо сотрудничество между Японией, Манчжурией и СССР. К счастью правительство СССР с самого начала возникновения Манчжурского инцидента запыало настолько осторожную позицию, что не произошло ничего неприятного, что могло бы испортить отношения Советского Союза с Японией».

Далее Уида заявил, что если коммунистическое движение в долине р. Янцзы и Южном Китае усилится в результате русско-китайского сближения, то это будет серьезной угрозой для мира на Востоке, ввиду чего Япония без сомнения должна быть настроена.

3-го февраля — пленум Крайкома и Край-КН ВКП(б)

3-го февраля созывается объединенный пленум Крайкома и Край-КН ВКП(б).

Порядок дня:

1. Итоги объединенного пленума ЦК и ЦКК. Итоги выполнения пятилетки в четыре года по Западной Сибири (доклад т. т. Эйхе и Грядинского).

2. Задачи весенней сельско-хозяйственной кампании (доклад тов. Лаврентя).

ПО СССР

Маковский блисминг готов МОСКВА, (ТАСС). Тов. Орджоникидзе получена из Маковского следующая телеграмма:

«22 января в 5 часов утра Маковский блисминг обжал вую горячую болванку».

При прокатке присутствовали проектировщики первого блисминга советского производства инженеры Ичмирова и Толд Горячее опробование дало блестящие результаты. Блисминг готов к нормальной эксплуатации».

Днепропетровский ток для левому берегу

КПЧБАС. Вступила в строй фидерная подстанция Днепропетровского алюминиевого комбината. Началась регулярная подача с подстанции электроэнергии предприятия левому берегу и строительству самого алюминия своего комбината.

Победа „Красного инструментальщика“

МОСКВА, ТАСС. Ленинградский завод «Красный инструментальщик» выполнил программу истекшего года на 138 проц. и удвоил выпуск продукции сравнительно с 1931 годом.

Производительность труда в 1932 году выросла на 68 проц., себестоимость снижена на 30 проц.

Завод освоил производство ряда сложных инструментов, до сих пор целиком импортировавшихся.

Коллегия Наркомтяжпрома выразила благодарность и премировала по 1000 руб. директора завода Гордара и его помощника по технике т. Барбанца. Премированы также отдельные инженеры, мастера и рабочие.

ВЗОВЬЕМ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Заставим электровозы, бурильные, отбойные молотки работать полной мощностью

Вооружим каждого обязательным техминимумом

В связи с тем, что угольщики Центральной шахты начали борьбу за выполнение решения январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), за повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества выдаваемого угля, отдел капитальных работ поднимает новую волну социальное соревнование на лучшую работу.

Смена № 2 с хозяйственниками заключила договор социалистического соревнования. Вся смена во главе со сменным техником Стариковым обещает себя ударной. Обещается работать без прогулов в течение второй пятилетки.

Вся смена обязуется выполнять и перевыполнять производственные задания, преподаваемые смене хозяйственниками ОКР.

Вся смена обязуется повышать свою квалификацию, по знанию техминимума горных ра-

бот, посещая технический уголок и техникум при техстанции рудника.

Смена № 2 обязуется устранять замеченные сменой производственные неполадки через газету „Кузбасс“ или докладывая о неполадках хозяйственникам ОКР.

Смена № 2 вынуждена на соревнование по указанным пунктам договора смену № 1.

Хозяйственники ОКР обязуются своевременно давать заказы на производимые работы и снабжать последние необходимыми материалами и правильной организацией производимых работ.

Смена: Доржзит, Федоров, Павлов, Шамов, Назаченов, Гуцули, Кайда-ов, Егоров, Власикова, Нозинская, Гудшин, Умрилова, Франц, Сухарукова, Гукшт, Жданов, Большенкля.

О торговле хлебом в Зап.-Сиб. крае

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Ввиду того, что Западно-Сибирский край, Северный край, Белоруссия, Узбекистан, Туркменистан и Кара-Калпакия досрочно выполнили установленный для них СНК СССР и ЦК ВКП(б) годового плана хлебозаготовок и обеспечили себя семенами для ярового сева, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 декабря 1932 года — разрешить колхозам, колхозникам и единоличникам указанных районов производить беспрепятственную продажу хлеба (мукой, зерном, печеным хлебом) как государственным и кооперативным организациям, так и на базарах и станциях в пределах своей области (края, республики).

Председатель СНК СССР В. Молотов (Скрябин). Секретарь ЦК ВКП(б) И. Сталин.

23 января 1933 года.

БЛЕСТЯЩИЙ ОПЫТ ТВОРЧЕСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ ПОКАЗЫВАЕТ ЗАБОЙЩИК ТОСТУПАЕВ

Шефство кадровика над новым рабочим внесено в наказы новым шахтocomам

Шире развернем эту работу на наших предприятиях

Индивидуально-производственное шефство кадровика над новым рабочим бесспорно является одним из путей к росту производительности труда и овладению техникой.

По инициативе лучших ударников, на шахте „Новор“ эта работа уже начата. Отдельные кадровые рабочие с охотой и блестящим успехом готовят шахте квалифицированных рабочих.

Это хорошо. Плохо одно: шефство кадровика над новым рабочим на шахте не организовано и никем не поддерживается.

В момент проведения переыборов профбанов в качестве наказа угольщикам требуют от профорганизаций не только возглавить эту работу, но и включить в планы работы. Старый рабочий не только передает свой практический опыт, но и воспитывает нового рабочего, дает ему необходимую закалку. Профорганизация обязана знать кто и чему учит новых рабочих, в каком направлении их воспитывает.

Подхватить эту инициативу должны также профорганизации химзавода, металлургии и строев.

Тоступаеву надо помочь не словами, а делом

Тов. Тоступаев показывает как нужно бороться за реализацию решений январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б).

Тов. Тоступаев поступил на шахту „Новор“ забойщиком в 23 бригаду. Работал и работает он образцово, поэтому на днях ему поручили руководить казанской бригадой угольщиков, состоящей из 8 забойщиков и 8 подсобных рабочих. Этим 8 рабочими тов. Тоступаев должен передать знания. За это дело тов. Тоступаев взялся горячо. Он ежедневно спускается во все три смены в шахту и учит молодых товарищей работать в забое. Он разъясняет, показы-

вает на деле и заставляет учеников практиковаться брать под руку и разборку, заделывать лес, огнива, стойки, удерживать кровлю, предохранять уголь от загрязнения. Незнающих русских язык товарищей, Тоступаев знакомит с русским языком.

Фактически тов. Тоступаев является инструктором казанской бригады казакон.

Тов. Тоступаев берет на себя обязательство в марте подсобных рабочих-казакон сделать забойщиками, которые могли бы работать самостоятельно и не хуже опытных рабочих.

Затем тов. Тоступаев много работы ведет по ознакомлению угольщиков-нашмен с правилами техники безопасности. Передать знания в рабочем деле трудное. Шапком и технические работники шахты обязаны помочь тов. Тоступаеву с честью выполнить это дело. Я. Б.

Уголь за день

РУДИНИ
за 24 января
1-й район
Кемеровский, Вознесенский — 339 т. 123,5%
2-й район
Вознесенский, Кемеровский — 39 т. 105,3%
3-й район
Вознесенский, Луговой — 259 т. 83,5%
Центральная
950 т. — 103,6%
Дзержинская
438 т. — 101,2%
Шахта „Новор“
462 т. — 102,7%
Выдача горнпрому
100 тонн
Всего
1950 тонн — 108,3%

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ СТРОИКАХ

Коксохимкомбинат

Срок пуска 1 октября 1933 г.

Выполнение пускового графика за 2 деида января

Строительные участки	
1-й участок — 30,5%	стройтехплана
2-й — 31,5%	„
3-й — 29,6%	„
Итого по строительным уч. — 30%	
Монтажные участки	
1-й участок — 38,2%	„
2-й — 35,7%	„
3-й — 52,0%	„
4-й — 55,6%	„
5-й — 10%	„
Итого по монтажным уч. — 48%	

По всему строительству за деида стройтехплана выполнен на 39 проц.

Большое недоисполнение строительной площадки объясняется плохой работой грузового транспорта и недочетами в использовании рабочей силы.

На Стальмосте

РАБОЧИЕ НИЗОВОДОДНОГО СВАИНОГО МОСТА БЕРУТ ВЫСОТЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Клепальщики, ваше отставание — позорно

Забываю свой долг на мосту более быстрыми темпами, чем остальные работы. 11 января в две смены забито 14 свай, 18 января забито 22. Всего на 18 января забито 300 шт. Рабочие по забивке свай показывают ударные темпы. Клепка очень отстают. За 15 января клепающих для всего 847 шт. вместо нормы 1530 шт. 16 января — 402 шт., 17 января — 526.

Отдельные бригады дают: Букарин за 17 января — 54, Брыльков — 70, Решетников — 112, Тетерин — 67, а 15 января он же дал 175 шт. Это объясняется условиями работы (трудные и легкие места). Задержка в клепке происходит из-за отставания сборки верхних подмостей. Подмосты отстают дней на 5—6.

Есть отставание по вышкам, которые совсем не начаты из-за отсутствия пульмановских тележек, необходимых для сборки. За ними необходимо послать представителя в Новоосирск, а не дожидаться, «с моря погоды».

Требуем обеспечить Стальмост лесом

Задержка в устройстве подмостей происходит из-за отсутствия тонких досок, каковых не имеется на складе Сибстройпути.

Общим организациям Стальмосту и Сибстройпути необходимо проявить больше расторопности в приобретении необходимого для подмостей леса. Нужный лес имеется у Лесхоза, который согласился обменяться на имеющиеся у Сибстройпути толстые доски, неподходящие на подмосты.

Администрация Сибстройпути, догорившись с Лесхозом, не сделала своего дела, чем срываются темпы устройства подмостей. 2 вагона досок отгружены и стоят без движения на колесиках.

22 ЯНВАРЯ ЗОЛЬНОСТЬ КОКСА БЫЛА НИЖЕ СТАНДАРТНОЙ

Барaban по плану 280 килограмм, фактически 288, так начал коксовики борьбу за реализацию решения январского пленума

Сегодня проводится первое техсовещание завивщиков по вопросу качества кокса

По качеству кокса мы имеем сейчас хорошие результаты. Например, 18-го января вместо плановой крепости кокса в 280 кг. мы дали кокс крепостью в 295 кг. 19-го 282 кг., 20-го 295 кг., 21-го — 288 кг., 22-го — 288 кг. Качество кокса лучше чем предусмотрено планом. Это большая победа.

Влажность кокса колеблется у нас с 9 до 12 процентов, влажность ниже стандартной рассказывает о том, как практически реализуются постановления январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) о борьбе за качество и количество выполнения производственного плана — говорит начальник коксового цеха тов. Колодеев.

Дело в том, что мы добились держания нормальной температуры и перестали менять состав шихты, как было в последние дни декабря. Эти два мероприятия и дали нам блестящие результаты по качеству кокса.

Дальше по снижению влаги намечено сделать следующее: 24-го и 26-го января будут проводиться техсовещания по квалификации. В этот день соберем завивщиков и кричальков по вопросу качества кокса.

Проработаем с ними шкалу премирования за лучшую работу: лучших ударников будем поощрять премиями. Труд лучшего рабочего, который даст больше всего образцов работы по качеству будет оплачиваться выше рабочего той же квалификации, работающего хуже, несмотря даже на то, что у них равны одинаковые. Будет также ударников лучше снабжать продовольствием. Этим мы под-

нимем производительность труда. Мероприятия намечены ценные, надо их практически осуществлять.

Дробильщики еще не овладели лентой

Плохо развертывают борьбу за качество шихты рабочие дробильного отделения химзавода. Успех срываются из-за некачества.

19-го смены работали так: смена Лузинина выбрала породы 3329 килограмм, когда задание было дано в 3334 килограмма.

За 8-часовую работу смена Воробьева выбрала 1936 килограмм, имея норму выработки в 3334 килограмма. Смена стояла 2 часа — подвела ремеш на первом дезинтеграторе.

Смена Стенчикова задание также недополнила: выбрала только 3129 килограмм породы.

Из 3334 килограмм породы, заданной смене Бородича для выборки, выбрано только 891 килограмма. 6 часов стояла, была натянута ремень, 20-го работали также недостаточно хорошо.

Смена Лузинина выбрала породы 3129 килограмм, простояв час из-за того, что в дезинтегратор попалась тряпка.

Смена Бородича 20-го породы выбрала 1788 килограмм. Был трехчасовой простоя: сорвался ковш на турбе и слетел ремень у ременной ленты.

Частые аварии говорят о первых о необходимости проявить инициативу ремонт, а во-вторых повысить производительность рабочих на рабочем посту.

26-го января с. г. в 6 часов вечера в клубе строителей созывается заседание пленума городского совета

с повесткой дня:
1. Отчет о работе президиума горсовета.
2. Отчет о работе отчетности перед избирателями горсовета и сельсоветов и сельсоветов.
3. Явка для членов пленума, кандидатов в члены, заводскими горсоветов, руководителей промышленной и хозяйственной и предельно обязательна и без отлучки.
На заседании приглашаются рабочие — участники промышленных пред-

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ СССР

Из речи т. Молотова на открытии 3 сессии ЦИК СССР шестого созыва

Открытие сессии ЦИК СССР

МОСКВА, (ТАСС). Еще залого до начала работ сессии ЦИК СССР в Большом Кремлевском дворце начали выполняться приехавшими делегатами и гостями — лучшими ударниками московских фабрик и заводов.

В Георгиевском зале расположилась большая электрифицированная выставка диаграмм, показывающих победные пути первого пятилетия. Решающие промышленные, реконструкция сельского хозяйства на основе сплошной коллективизации и ликвидации кулачества как класса — с одной стороны и рост экономики того кризиса в буржуазных странах, кризис падения производства и обнищания трудящихся масс Европы и Америки — с другой стороны — яркое отражение в сравнительных таблицах, диаграммах.

Наполняется Андреевский зал. В специальной ложе — дипломатический корпус в полном составе. Полна также ложа иностранных корреспондентов.

Говно в 18 часов вечера в преддверии появляются т. т. Сталин, Калинин, Молотов, Каганович, Петровский, Червяков, Мусабеков, Ворошилов, Рудытак, Гинкудзе и др., все члены продажных аплодисментов аплодируют. Появление т. Сталина в президиуме зал встретил бурной овацией. Делегаты стоя приветствуют любимого вождя.

Заседание сессии открывает выступительный речью т. Калинин. Поле ут.ержения порядка дня и принятия решения о заслушании докладов по первому пункту повестки дня на советском заседании Совещания национальностей, председателем, стоящий т. Калинин представляет слово для доклада о народном хозяйственном плане 1933 г. — первого года второй пятилетки — председателю Совнархоза СССР тов. Молотову (Скрябин), которого зал стоя приветствовал бурными аплодисментами, переходящими в овацию Доклад тов. Молотова (Скрябин) закончился вечерним заседанием сессии.

(Доклад тов. Молотова (Скрябин) будет полностью опубликован в печати в ближайший день)

За качество продукции

Березовская толевая фабрика в 1932 году должна была выпустить программу выпуска продукции в 250 тыс. рулонов, но из-за больших перебоев в снабжении топливом картами и смодой программа выполнена только на 41 проц.

По плану фабрика должна была работать в 3 смены, однако фактически мы ра отали только в 2 и одну смену. За год фабрика потеряла 39 рабочих дней простоя.

Основное также в невыполнении программы — это плохое качество толевого картона, который имеет влажность до 25 проц., тогда как нормальная влажность — 2 п. о.д. — в за что го сотни рулонов картона совершенно смертятся и попадают на переработку.

В заключительной части своего доклада т. Молотов остановился на международном положении СССР.

В области международных отношений следует рассматривать позицию СССР в свете итогов первой пятилетки.

Не может быть никакого сомнения в том, что сочувствие к СССР в трудящихся массах всех стран за годы пятилетки значительно возросло. В этом нельзя не видеть серьезного укрепления международных позиций Советского Союза.

С другой стороны факты из области наших взаимоотношений с правительствами иностранных держав также свидетельствуют об этом. Достаточно указать на заключенные ряд пактов о ненападении в течение прошлого года.

Наши отношения с другими государствами, как правило, развивались вполне нормально, несмотря на процесс хронической смены в правительствах отдельных стран.

Особое место в этих взаимоотношениях принадлежит Германии. Из всех стран, имеющих с нами дипломатические отношения, с Германией мы имеем наиболее крепкие хозяйственные связи. И это не случайно. Это вытекает из интересов обеих стран.

Вы знаете также о том, что приезд в СССР председателя совета министров турецкой республики Исметпаша и его ближайшего сотрудника министра иностранных дел Рюштия способствовали дальнейшему углублению сотрудничества обеих стран.

А это вытекает как из международной обстановки и интересов всеобщего мира, так и из необходимости дальнейшего разрешения этого сотрудничества. Как известно присутствие руководителей политики турецкой республики в Москве способствовало заключению ряда взаимных практических соглашений по линии материальной, финансовой и культурной.

За последний год следует отметить некоторые новые моменты в развитии внешних отношений СССР. Сюда относятся восстановление дипломатических отношений между СССР и Китаем. Как известно в свое время инициатива разрыва этих отношений была со стороны японского правительства.

Мне остается отметить, что инициатива восстановления этих отношений была также со стороны этого правительства, что в свою очередь встретило полную нашу поддержку. Мы думаем, что этим исправлена ошибка, которая была допущена в отношении СССР и не мешает ее исправлению.

Вопрос об установлении дипломатических отношений с СССР теперь, говорят, обсуждается и в некоторых других странах. До нас доходят такие сведения, что при этом находят мудрецы, которые все еще считают необходимым какое то особое «внушение» СССР. Вот, например, уже не первый год неоднократно «внушают» СССР некоторые министры Чехословакии. Польза от этого, впрочем, никакой не видно, — устарело по крайней мере на 10 лет, а это и больше. Советская власть существует вот уже 15 лет. И вот уже 10 лет исполнялось со времени образования СССР и значение этого факта сегодня было достаточно подчеркнута т. Калинин. И несмотря на это, по стопам Чехословакии идут даже министры таких государств как США. Между тем пора бы было понять что представляет из себя СССР, особенно после выполнения первой пятилетки. И кажется не трудно догадаться насколько подвально мощь Советского Союза, насколько велик его рост и насколько выросло международное значение СССР.

К тому же на отсутствия дипломатических отношений терли и теряют в первую очередь те, которые значатся пустыми никому не нужными разговорами об «особом изучении» СССР, при отсутствии дипломатических отношений с Советским Союзом.

С другой стороны нельзя не отметить факта денонсирования торгового договора, заключенного в 1930 г. между СССР и Англией. Денонсирование этого договора произошло по инициативе английского правительства и нам еще неизвестно, настаящая цель этого акта. Остается об этом догадываться. Если разрыв торгового соглашения кто то хотел испугать Советский Союз, то это престо несерьезно. Мы не боимся и не боимся таких вещей. Если же этим разрывом хотели нанести нашей стране какой либо ущерб, то в это плохой расчет. Должно быть и Англии это хорошо поймут. Но что теперь так нуждается в советских запасах. Мы же знаем твердо одно — страны, которые поддерживают нормальные дипломатические и торговые отношения с СССР, безусловно выигрывают по сравнению с другими государствами. Тем более, что Советский Союз, в отличие от некоторых капиталистических государств, всегда точно и своевременно выполняет все свои обязательства. И хотя это теперь становится в международных отношениях все более редким явлением, СССР и в этом отношении как и всегда, верен себе. Мы разумеется, принимаем с уважением заявления английского правительства о том, что оно остается заинтересованным в развитии торговли между обеими странами.

Все сказанное выше надо связать с основными вопросами международной политики и прежде всего с основной задачей внешней политики СССР — политики последовательной борьбы за всеобщий мир и за мирные отношения СССР с другими странами. По всем вопросам, которые имеют отношение к этому делу обеспечения всеобщего мира и в частности мирных отношений Союза ССР с другими государствами, как и ко всем вопросам, имеющим отношение к опасности новых войн, мы относимся и относимся с особым вниманием и особой чуткостью. Из этого вытекает, между прочим, наша позиция в вопросе разоружения.

На международной комиссии по разоружению т. Лиги Наций была полностью развита точка зрения советского правительства на дело всеобщего разоружения. Сейчас нет ни о необходимости вновь обосновывать нашу позицию в этом вопросе. Мне остается только напомнить проект резолюции, внесенный советской делегацией в генеральную комиссию по разоружению в феврале месяце прошлого года. Вот резолюция, которую советская делегация предложила принять комиссии по разоружению в Женеве. Она гласит:

Воздушепадная твердыня стремлением к действительному и прочно организованному миру, руководимая желанием создать реальную безопасность для всех государств и народов путем прекращения военных вооружений, усугубляя, что самое существование вооружений и их усиление иное отремление и непрерывную работу неизбежно ведут к международным вооруженным конфликтам, которые отрягают трудящимся от их мирных занятий и порождают бесчисленные бедствия.

считая, что любые расходы, связанные с вооружением, являются напрасными, сущ: больше унакают теперешний экономический кризис со всеми его последствиями в тот статистику, что государства, которые конфронтируют, представляют, отказались от войны как средства национальной политики.

считая, что действительным и единственным средством поддержания мира и установления безоговорочной против войны является всеобщее и полное уничтожение в короткий срок всех вооружений, убежденная, что идея всеобщего и полного разоружения отвечает истинным стремлениям миру народных масс — конференция решает взять за основу своих работ принцип всеобщего и полного разоружения.

Известно, что это предложение советской делегации было принято. Но за то при обсуждении этой резолюции делегации ряда стран делались попытки продлевать всякие «хитрые» маневры и отчасти прямо недостойные чванливости для того, чтобы как бы избежать, так по крайней мере, обойти предложение советской делегации о действительном всеобщем разоружении. Во всяком случае обсуждая этой советской резолюции в генеральной комиссии на деле способствовали разобщению позиций представителей ряда государств, которые не хотят, видеть, и не способны ни на какие действительные меры в отношении действительного разоружения. Мы же остаемся на том, что эти предложения советской делегации выводят выражены в стремлении к всеобщему миру не только у народов СССР, но и у народов всех других стран. Таких обрели, в предложении советского правительства в Женевской комиссии по разоружению мы имеем выраженные интересы народных масс всех стран.

Политика борьбы за мир, безусловно проводимая советским правительством, находит свое выражение в предложениях и пактах о не-

нападении, которые оно сделало ряду государств. Только в прошлом году мы, наконец, добились в вопросе о пактах ненападения действительного сдвига, хотя соответствующие предложения нами были сделаны еще несколько лет тому назад. Мы считаем, что с точки зрения интересов всеобщего мира надо настаивать на актах советской власти такие факты, как подписание и ратификация пактов о ненападении со стороны Польши, Финляндии, Латвии и Эстонии.

Мы считаем, что эти пакты имеют свое значение для дела укрепления мира. Пакт о ненападении подписан также между СССР и Францией. Дело однако, остается незавершенным, этот пакт Францией еще не ратифицирован.

Нельзя не отметить, однако, что в отношении Румынии положение сложилось поному. Ввиду отказа от подписания соответствующего пакта со стороны Румынии, остается на западе только одно государство, граничащее с СССР и отказывающееся от пакта о ненападении. Не имея в подробное обсуждение этого вопроса, считаю нужным отметить только одно обстоятельство. Возможно, что отказ румынского правительства подписать с СССР пакт о ненападении объясняется не тем или иным мнением на этот счет самого румынского правительства, а некоторыми, так сказать, внешними причинами. В политической анкетировании к списку так называемых «независимых» государств ошибочно относят нередко и такие государства, которые на деле являются независимыми, скажем в своей внешней политике, а подчинены в действительности внешней политике других государств, более сильных и поэтому диктующих свою волю некоторым «независимым» правительствам. Во всяком случае от этого проигрывает только Румыния и ее правительство.

Наконец относительно вопросов, связанных с Дальним Востоком. Вы знаете какая возня идет вокруг дальневосточных дел в Лиге Наций. Вот уже больше года как Лига Наций собирается принимать какое нибудь решение о событиях в Манчжурии и событиях на Дальнем Востоке. Вот уже много раз Лига Наций назначала сроки для вынесения своих решений по этим вопросам, Лига Наций обсуждала положение в Китае и Манчжурии много раз и посылала для изучения дел на место специальную комиссию. Лига Наций созидала комиссию за комиссией по этим делам и все никаких решений приняты так и не может Дело не движается с мертвой точки. Только одно дело продвинулось вперед, это — дело дальнейшей дискредитации Лиги Наций в глазах всего мира.

Но вы хорошо знаете, что мы ни когда не связывали своих надежд с Лигой Наций. Между тем вопросы между нами — одних отношений на Дальнем Востоке касаются так тесно близко. Мы должны в связи с этим предпринять ряд мер.

Учитывая сложившиеся на Дальнем Востоке обстановку, советское правительство больше года тому назад сделало своим предложением о заключении пакта о ненападении. Нельзя не видеть всего политического значения этого предложения в данной международной обстановке. Однако только японское правительство удалось нас о своем отказе заключить пакт о ненападении в данный момент.

Я не буду входить в оценку мотивов отклонения японским правительством этого предложения и пакта о ненападении. Мы рассчитываем, однако, на то, что этот отказ япон-

ский, но не считается с фактом, разумеется, не можем.

Советское правительство последовательно проводит и на Дальнем Востоке политику невмешательства и строгого нейтралитета в отношениях стран. Мы продолжим и теперь твердо стоять на этой позиции и будем также последовательно проводить ее вперед, как и раньше, в интересах мира. Однако отдельные факты в области отношений некоторых японских кругов в СССР обращают на себя за последнее время особое внимание. Дело дошло до недавнего опубликования японским военным министерством провокационного сообщения о советском правительстве и будущем поздравлении СССР в Китае и несмотря на категорические отозвания с нашей стороны этих антисоветских вымыслов министр иностранных дел Японии г. Уэда повторил их в японском парламенте 21 января. Занимаясь опровержением этих антисоветских вымыслов я не считаю нужным, они и без того сами себя побивают. Что же касается восстановления дипломатических отношений СССР с Китаем, то Советский Союз решает такие вопросы независимо от того приятно это кому либо, или наоборот, неприятно. СССР не ходит в таких случаях из интересов всеобщего мира, из основ своей внешней политики.

Уже давно в парламенте о том, что с самого начала возникновения Манчжурского инцидента не произошло ничего неприятного во взаимоотношениях Советского Союза с Японией, т. е. советское правительство занимало «осторожную позицию». Считаю необходимым заметить, что дело не только в том, что политика Советского Союза осторожная, эта политика не только осторожная, но и продуманная, при чем советское правительство исходит и здесь прежде всего из интересов дела всеобщего мира и из интересов укрепления мирных отношений с другими странами. Эту политику мира в выходящее правительство СССР будет последовательно и неуклонно проводить в своих взаимоотношениях с другими государствами, как бы ее не расценивали те или иные правительства.

Международная обстановка вновь напоминает о необходимости усиления брательности, в частности особенно о взаимном положении на Дальнем Востоке. Это должно быть отражение во всей нашей работе, во всем нашем строительстве, в развитии показателей роста нашей экономики и политической мощи.

В 1933 году мы должны сделать новый гигантский шаг в деле строительства социализма. Прежде всего, от успехов нашей хозяйственной работы будет зависеть укрепление наших внутренних и международных позиций. Борьба за полное выполнение плана текущего года должна стоять в центре внимания партии, рабочего класса и трудящихся масс деревни. Мы должны сплотить все силы партии, советов и профсоюзов ирочайшие массы трудящихся для выполнения поставленных планов задач. Силы наши крепнут с каждым днем. Дело рабочего класса СССР находится в руках и поэтому мы оно победит (бурные аплодисменты. Все встают).

ПОПРАВКА

В предыдущем номере «Кубаска» на 2 странице над телеграммой о траурном заседании в Большом театре в доске напечатан заголовок «Горестнейшее заседание в Большом театре».

Лесозаготовки

ПРЕКРАТИТЬ ОТСУПЛЕНИЕ НА ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОМ ФРОНТЕ

За вторую декаду января Барзасский и Промышленский участки не изготовили ни одного кубометра леса

ПО ВСЕМУ ЛЕСУ РАЗДАЕТСЯ ГОСТОЙ ХРАП ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Первый квартал нового года является самым ударным и самым ответственным в заготовке и вывозе леса с лесными реками.

В первом квартале березовский лесхоз должен заготовить сорных тысяч кубометров древесины и вывезти 92 тысячи кубометров леса. На 20 января извальный план лесозаготовок выполнен всего на 1,3 процента, а по вывозке только на 10 процентов.

Вторая декада января не вывезла лесозаготовку из прорыва. За декаду надо было заготовить по всем лесосекам 5122 кубометра леса, а изготовлено всего 417 кубометров или 8 процентов задания.

Преступно отстает Барзасский и Промышленский участки, которые в течение декады не заготовили ни одного кубометра леса, имея план первый — 212 кубометров, а второй — 1280 кубометров.

нивший декадное задание по заготовке леса на 24 процента.

Получившему отставке вывозка леса по Промышленскому участку, заданное задание только на 64 проц., а по Барзасскому на 34 процента, а по Рудытскому лишь на 23 проц.

Прорыв на лесозаготовках объективно и беспринципно лесозаготовителей, пользующихся самотеком. Бригады лесоводов и волжиков не знают своих заданий на каждый день. План не доведен до каждого рабочего, выделение его не спрашивается и не проясняется.

Педальное упир от Барзасса и остальные участки. На Промышленке производительность труда равна только 50 процентов плана рабочих волжиков, на Рудытском участке по вывозке 69 процентов и по заготовке 48 процентов плана.

На Промышленском в Барзасском участках наблюдается большое отставание в плане, но оры помещены на программы ранней сгонки кубо-

м не используется полностью на прямых работах по вывозке и заготовке леса.

Такое позорное невыполнение государственных заданий и лес разности не поступили о. Норин этого изюмства не только в дезорганизации. Задача партийной организации лесхоза вскрыть все причины, всех конкретных виновников, которые на радость им, союму враг срыва от заготовку кубометра леса для шахт Кубасса.

В начале декабря Барзасс, Промышленка и Рудытский участки в соответствии с выделенным планом лесозаготовок. Но это соревнование проходит только на бумаге.

Выход может быть только один: ветеринарная деобилизация, отступление по всему фронту лесозаготовок, должно быть приостановлено решительными мерами. Этот выход

Рабкоровский рейд за пуск ТЭЦ к 1 июля

ДАТЬ РАБОТУ БРИГАДЕ КУЗОРА

Требуем от т. Янушевского довести план на каждый день до каждого рабочего

За конкретное оперативное планирование

Наша краснознаменная бригада плотников т. Кузора, работающая на монтаже 2-го турбогенератора ТЭЦ, полностью работ не загружена. Бригада используется не рационально на мелких поделках, имея полную возможность выполнять более серьезные работы.

Это происходит потому что на площадке не хватает строевого леса. Мы вынуждены, чтобы выкачать лес, выкачивать остатки бревен и из под снега. В с же свой декадный план с 10 по 20 января мы выполнили на 105 проц.

На 3 декаду января мы получили задание заготовить 1200 м.г. метров брусков для водопроводного канала. Мотор-агрегат для работы поперечному нет и его намерено также придется собирать ча тими по всей площадке.

Плохо и то что нам не дают планировать на каждый день, каждому рабочему.

Мы требуем от прораба тов. Янушева своего десяти дневного задания на каждый день до каждого рабочего, заранее оговорить бригаду строительным материалом. Это позволит производительность труда в бригаде. Со своей стороны обещаем поднять производительность труда на 15 проц. и снизить е.обозимость строительства на 14 проц.

По поручению бригады бригадир Кузора

Требуем усилить охрану турбогенератора

На строительстве ТЭЦ в главном здании станции, где происходит сборка турбины, на охране стоит старый, неграмотный сторож, который не мо-

жет разобрать в пропусках и бывает так в случаи, что он пропускает подстрочник совсем без пропуска.

15 января с.г. был такой случай: этот сторож впустил в станцию двух молодых людей, которые, на его вопрос о пропуске, сказали, что они идут смотреть как происходит сборка турбины и беспринципно прошли мимо него.

Когда рабочие, узнав об этом, пошли проверить есть ли у них пропуск, то нигде не могли их найти, они исчезли.

Стройуправление должно немедленно усилить охрану турбогенератора, поставить на место старого неграмотного сторожа, более соответствующий делу человека и этим предотвратить угрозу целостности механизма.

Когда рабочие, узнав об этом, пошли проверить есть ли у них пропуск, то нигде не могли их найти, они исчезли.

Стройуправление должно немедленно усилить охрану турбогенератора, поставить на место старого неграмотного сторожа, более соответствующий делу человека и этим предотвратить угрозу целостности механизма.

Привести в действие программу зимних работ на водонасосной

На последнем техническом совещании ИТР с участием ударников рабочих, парт. и профкомивом на строительстве ТЭЦ были поставлены вопросы о способах работ по ковшу, дамбе и береговой на осной ТЭЦ.

лечной части здания очистных сетей включая пригонку шандора, постановку секет и монтаж трубопровода; про и вести исправление небольших повреждений и оголовка одежды ограждений дамбы.

Все эти объекты работы и способы их производства в зимнее время утверждены нач. строительства ТЭЦ т. Соколовым и немедленно приступили к их выполнению.

Теперь волею экономического утверждения программы зимних работ, нужно по боевому заступать за ее выполнение. Строительный участок должен установить работы на водной осной, поном оставшем рабочим и обеспечить конкретное оперативное руководство работой.

Рейд: Жучков, Лизневский, Калинин, Грозовский, Иванцев

Форсировать работы на водонасосной

На водонасосной станции ТЭЦ работа по вымораживанию перемычек для ограждения прохода воды в концы прокладок слабо и не дает желаемых результатов. Из-за осадка воды по льду получают трещины, которые заливает вода из реки и останавливает работу.

Одновременно с вымораживанием перемычек ведутся работы по выемке земли из шиберагузы. Готовится 3 фундамента под насосный агрегат, производится выемка воды из здания насосной очистных устройств, уборка льда, подготавливаются шандоры для установки сетки, производится укладка брусков и постановка труб. Но работа не обеспечена полным составом рабочих и поэтому проходит слабо.

Нужно усилить форсирование работ на водонасосной, чтобы не заст-

АКТИВИЗИРОВАТЬ МАССОВО-ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ РАБОТУ ВСЕХ ПРОФЗВЕНЬЕВ И ИХ БОРЬБУ ЗА ПЕРЕСТРОЙКУ РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ

ПЯТИТЫСЯЧНАЯ АРМИЯ УГОЛЬЩИКОВ ПОДВЕРГАЕТ ЖЕСТОЧАЙШЕЙ САМОКРИТИКЕ РАБОТУ ПРОФСОЮЗОВ

ВОПРОСЫ ЖИЛИЩНО-СНАБЖЕНИЯ ГЛАВНЫЕ НАКАЗЫ НОВЫМ СОСТАВАМ ШАХТКОМОВ

Перевыборная кампания профсоюзных организаций угольщиков на Кемеровском руднике началась от профсоюзного комитета бригады до рудника. Она сейчас достигла самого ответственного момента: развернуты отчетные собрания шахткомов и выборные шахтовые конференции.

Поставлена задача: перевыборную кампанию превратить в организованный смотр работы профсоюзных организаций, превратить их в действительно штабы политической организации труда и политического воспитания рабочих масс, борьбы за культурно-бытовое и экономическое улучшение рабочих, борьбы за обеспечение 100 проц. выполнения профплана по всем качественным и количественным показателям.

Как же рабочий коллектив шахтерского профсоюза, организованный в профессиональный союз, справится с поставленной перед ним задачей?

Цифры успешного года кампании

Отчетно-перевыборную работу в 218 бригадах провели — избрано 218 профсоюзных комитетов. В выборах приняли участие почти все рабочие в 100 профсоюзных комитетах.

16-го января закончены отчеты и перевыборы по цеховым, участковым и сменным комитетам. Избрано 34 комитета (сюда не входит школа горпрофаза) с количеством в 135 человек.

В выборах приняло участие 4807 чел. или 85 процентов всего рабочего коллектива Кемеруданка.

У шахткомов много лишней заседательской суеты

Началась и успешно идет отчетная кампания шахткомов, проходит оживленное подтоживание производственной работы. Рабочие крепко взяли в оборот шахткомы, развернули внутреннюю самокритику.

Много мнй высказано дерзких замечаний.

Лесосека Шалев (шахта «Искра») заметил, что участие рабочих в работе профсоюзов — мало. Поэтому по статистике мы имеем около 35 тысяч рублей недостачи по договору, да и расход средств не контролируем, не помогаем выявлять ошибки. Надо помогать выбирать работникам тогда недостатков в работе будет меньше. За 2 года приняло участие 7 председателей.

РАБОЧКОМ СТАЛЬМОСТА ЗАНИМАЕТСЯ ОЧКОВИРАТЕЛЬСТВОМ

Предрабочком Стальмоста тов. Андрейев авторитетно заявил о том, что...

Я провел в бригадах соцсоревнование и ударничество. Я организовал две хозрасчетные бригады.

На самом же деле далеко не так. Ни в рабочком, ни у администрации Стальмоста нет ни одного договора по соцсоревнованию и хозрасчету.

Тов. Андрейев утверждает, что он организовал две хозрасчетные бригады, но назвать он смог только одну. Вторую же он не только не знает, но даже не может указать в каком цехе она работает.

Прораб тов. Веденов тоже понятия не имеет об этой второй бригаде. В конторе никаких договоров с хозрасчетными бригадами нет.

Отношение к прогулам у рабочих примечательно, факт: 9 прогульщиц 14 дней не выходили на работу, имея на руках карточки.

Культработа в бараках не ведется. Рабочие живут в отвратительных условиях; теснота, отсутствие матрацев, скудно освещена.

На общем собрании профгруппы конного двора выяснилось, что весь треугольник состоит из одного лица — Федорова: он зав. конным двором, он же групппрофоргом комсомора Рабочие говорили, что их ра-бачком неведет ни какой работы и о нем масса не знает, за год сменялись семь председателей: один сдает другой приемный, пишут акты, знакомятся с участками, которые разбросаны по всему району, потом сменяются. В результате получается бездействие. Все эти семь председателей (Анжулинов, Соловьев, Зародников, Кутушкин, Кулягин, Ченцов и другие) не выбирались, а просто назначались.

Разведком по существу платит по договору, что ему приносят, то он и берет. В результате заводским превратился в пустое место, администрация с ним не связывается. Вот факты: изгнано сокращение штата, — зам. начальника Арханов без согласования с рабочком начал увольнять, но на их место принимает других.

На конном дворе из 18 рабочих только 4 члена профсоюза, остальные не члены. Много кулак в. Вместо того, чтобы убрать с конного двора кулака Хрылова (конюх) и его жену (уборщица), Арханов и Ко уволили члена профсоюза (Мартынова и Кабанова), а кулака Хрылова оставили, потому что Хрылов единственный, а у тех семи по 5-6 человек. Также уволили работницу Грешину (член профсоюза с 1928 года), работающую в геологической базе 3 года, на ее место поставили Комарову.

Увольнение многосемейных, администрация тут же набирает новых рабочих одиночек (Тилиминского). Рабочком в этой работе не участвует.

Была рабочая столовая. В газете «Узбасс» была отмечена плохая постановка работы столовой, но вместо того, чтобы указать в замке недостатки и улучшить работу, закрыли совсем столовую и пятый месяц рабочие живут на сухом хлебе.

А есть свои овощи, капуста, картошка. Когда Лисицина спросил об этом, он заявил:

— А что же, по вашему, для 50-100 человек держать штат в 8 человек? Почему 8, а не двух? Сейчас в столовой селился разведком. В кухню сточной посланцы два жильца.

Рабочком стоит в стороне от всех вопросов борьбы за повышение производительности труда, за выполнение стройсхизлана, не заботится о материально-бытовом положении рабочих.

Нужно заставить рабочком Стальмоста в лице председателя Андреяева немедленно перестроиться, включить в план своей работы заботу о материально-бытовом положении рабочих, о предснабжении и вернуть борьбу за конкретные оперативные планирование, хозрасчет, за повышение произ-

водительности труда и снижение себестоимости — не на словах, а на деле. В. Т.

Первый участок соревнуется с конным двором. Рабочие и ПТР 1-го участка Кемижлострой заключили соглашение по переборам профсоюзных с цехом конного двора.

Соревнование проходит под знаком борьбы за стопроцентный охват профсоюзным членством, за стопроцентную подписку на заем, за ликвидацию прогулов, простоев, за повышение производительности труда и снижение себестоимости. Рязанцев, Полосин



Лучшая ударница на фронте борьбы за здравоохранение трудящихся фельдшерша — Н. И. Макарова (амбулатория № 1). Премия за курортный месяц за высокие показатели в производственной и общественной работе.

КАК МОГЛО СЛУЧИТЬСЯ, ЧТО КУЛАК ХРАПОВ РУКОВОДИТ РАЗВЕДКОМ

Классовый враг пользуется близорукостью партийной геологической разведки, не только работу профсоюзов, но и занимается вредительскими делами на производстве.

Выборы, при которых будет нарушена профдемократия должны быть отменены.

Развернувшаяся кампания по переборам профсоюзных в организации геологической, на основе протестной критики и самокритики вскрыла ряд вопиющих моментов в работе разведкома.

На общем собрании профгруппы конного двора выяснилось, что весь треугольник состоит из одного лица — Федорова: он зав. конным двором, он же групппрофоргом комсомора Рабочие говорили, что их ра-бачком неведет ни какой работы и о нем масса не знает, за год сменялись семь председателей: один сдает другой приемный, пишут акты, знакомятся с участками, которые разбросаны по всему району, потом сменяются. В результате получается бездействие. Все эти семь председателей (Анжулинов, Соловьев, Зародников, Кутушкин, Кулягин, Ченцов и другие) не выбирались, а просто назначались.

Разведком по существу платит по договору, что ему приносят, то он и берет. В результате заводским превратился в пустое место, администрация с ним не связывается. Вот факты: изгнано сокращение штата, — зам. начальника Арханов без согласования с рабочком начал увольнять, но на их место принимает других.

На конном дворе из 18 рабочих только 4 члена профсоюза, остальные не члены. Много кулак в. Вместо того, чтобы убрать с конного двора кулака Хрылова (конюх) и его жену (уборщица), Арханов и Ко уволили члена профсоюза (Мартынова и Кабанова), а кулака Хрылова оставили, потому что Хрылов единственный, а у тех семи по 5-6 человек. Также уволили работницу Грешину (член профсоюза с 1928 года), работающую в геологической базе 3 года, на ее место поставили Комарову.

Увольнение многосемейных, администрация тут же набирает новых рабочих одиночек (Тилиминского). Рабочком в этой работе не участвует.

Была рабочая столовая. В газете «Узбасс» была отмечена плохая постановка работы столовой, но вместо того, чтобы указать в замке недостатки и улучшить работу, закрыли совсем столовую и пятый месяц рабочие живут на сухом хлебе.

А есть свои овощи, капуста, картошка. Когда Лисицина спросил об этом, он заявил:

— А что же, по вашему, для 50-100 человек держать штат в 8 человек? Почему 8, а не двух? Сейчас в столовой селился разведком. В кухню сточной посланцы два жильца.

ПОДНИМЕМ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

за реализацию решений январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б)

Больше массовости в кампании перевыборов

С первых чисел января на Кемеровском руднике началась перевыборная кампания профсоюзных комитетов. На сегодня сменные комитеты уже переизбраны. 2-3 января закончилась отчетная кампания шахтковых комитетов. 26 января в клубе Центральной шахты состоится конференция, на которой будут обсуждены кандидатуры в члены шахткома.

Ход перевыборной кампании был тесно связан с практическими задачами производства. Решения январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) об освоении новых предприятий, станков, механизмов и оборудования на Центральной шахте реализуют тем, что вводится ряд рационализаторских мероприятий, дающих большую экономическую выгоду, вред и средств.

Эти мероприятия общественность рудника должна подвергнуть массовому обсуждению и добиться их немедленного проведения в жизнь.

Недавно в газете «Узбасс» был опубликован проект техника Плана о форсированной прокладке основных и параллельных штоков, который увеличивает скорость проходки против существующей почти в три раза. Бюро рационализации привало этот проект ценным. Метод выемки угля по методу Пальма дает большую экономию и эффективность.

Новую составу шахткомов для конкретных задач, на основе которого можно будет строить развернутую программу массовой работы в соответствии с личными установками январского пленума.

Н. Скачков

КАК ШЕСТАЯ УГОЛЬЩИКОВ СИЛА ПЕРЕДОВОЙ

Центр проработы сосредоточен в низовом звене

Лучшие ударники руководят профгруппой

Включаясь в перевыборную кампанию профсоюзных с 8-го января и заканчивая ее сейчас, наша смена № 5 Центральной шахты по ее предвечной имеет хорошие результаты.

Силами лучших ударников-инициаторов, под руководством профсоюзной организации, мы имеем все возможности работать в 1933 году гораздо лучше и успешнее, чем работали в прошедшем году.

Мы сейчас прорабатываем новое оборудование. Вместо бывших бездействующих треугольников, создаем только один. В его состав входят: сменная техника, профпро и притор. Вместо 30 профпро и профпропрогон мы имеем сейчас только 8 профпрогов и 5 членов сменного комитета (сменкома).

Инициаторы, которые раньше работали в шахткомовых комитетах, сейчас работают в профгруппах. Такая организация работы позволяет лучше использовать возможности каждого рабочего.

26 января в 7 1/2 час. веч. в редакции «Узбасс» проводится семинар руководящего рабкорского актива

Будет проработан вопрос: О перестройке работы стеногазет в соответствии с решениями январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б). Приглашаются руководители местных рабкорских семинаров: Бобров — окостор, Александров и Мостинский — ТЭЦ, Кулаков — Кемижлострой, Тимофеев ЦРК, Шкурин и Поляков — Сибстройпуть, Святин — мехзавод, Белев — лесхоз, Дмитриев и Иванов — химзавод, Скачков — рудник, Чурилов — геологическая база, Медведев — кирзавод, Еремин — санпролетарий.

Сопосредствители: т. т. Маслов, Шехов, Барановский, Тверская и Каннов (Сибстройпуть) Голаубенко (рудник), Жучков (ТЭЦ), Юрченко и Демидов (Горснаб). Все редакторы многотиражек. Редакция «Узбасс».

Вызываем на соревнование постройком металлкомбината

Постройком Кемижлострой, развернув кампанию по переборам профсоюзных, взял на себя обязательство быть в числе первых в деле успешного проведения этой кампании.

Выдвинуть в состав новых комитетов лучших ударников, преданных делу рабочего класса.

Развернуть проработку мероприятий по улучшению показателей выполнения стройфинплана.

Охватить профсоюзным членством 100 проц. рабочих. Проверить и переисключить соцдоговора с хозрасчетными бригадами, увеличить рост соцсоревнования и ударничества.

Ликвидировать прогулы и закрепить на строительство до 70 процентов рабочих.

Охватить проработкой вновь выбранных профпрогов в оставшей низовой актив, повысить роль клуба, выдвинуть в честь всех неграмотных и малограмотных рабочих и озабоченных их учебой.

Завербовать не менее 100 подписчиков — рабочих на газету «Постройка».

По всем этим пунктам постройком металлкомбината. Цетров, Полосин, Попович

Ни одной шахтерской семьи без огорода и без собственной продовольственной базы

Под таким лозунгом рудком угольщиков реализует решения пленума горпрофсовета, беря в основу работы опыты прошлогодней огородной кампании

Создание собственной продовольственной базы рабочей семьи — основа для успешной организации. От успешного разрешения этой задачи будет зависеть улучшение экономики своего положения рабочих и закрепление рабочих на производстве, а вместе с этим повышение квалификации — основа успешного производственно-технического процесса производства.

Пленум горпрофсовета дал развернутую программу практических и агитационных мероприятий, обязав на основе имеющегося опыта развернуть ср. в рабочих семьях огородную работу, которая бы обеспечила бы охват основной части рабочих огородами товариществами с полной выделкой к сезону.

Развернув эту работу, мы работники союза угольщиков Кемерруданка считают необходимым поделиться с работниками других союзных и рабочих, как рудника, так и других предприятий тем небольшим практическим опытом работы, который мы имеем, чтобы на основе его развернуть соцсоревнование, мобилизовав волю и энергию рабочих на выполнение решений пленума ГПСФ.

Огородное товарищество «Кайла и Молот» организовалось весной 1932 года из 53 рабочих — шахтеров, под руководством организатора т. Галеева. Выбрав при этом, реконструкцию, собрали план на оборот по 10 процентов от средней месячной зарплате, получили участок земли, через ЖАТ организовали закуп семян. Установили, что ошкна работы будет производиться во трудовым и славно, стоимость

огород в 9 га на участке и прикреплении к каждому члену для обработки, то получили отсев лодырей, пытавшихся жить за счет других. В товариществе осталось всего 38 чел.

Лето работали в основном семьи рабочих, без денежных затрат, кроме внесенных 10 процентов членских. Результат: 120 тонн овощей (картофеля — 84 тонны, репы — 9,3 тонны, брюквы — 3 тонны, огурцов — 5,5 тонны, помидоров — 2,5 тонны, капусты — 14 тонн, свеклы, луку, маку, и пр.) получило товарищество со своего огорода.

Засыпав специально отобранный сменной фонд картофеля — 19 тонн. Дали в столовую и для детсада: картофеля — 143 тонны, огурцов — 750 кг, помидоров — 900 кг, капусты — 2,8 тонны, и др. овощей. Между членами товарищества распределены, в среднем на одной картошки по 75 пудов, или по 1,5 мешку. 38 семей рабочих немаломасштабно обеспечены основными видами овощей на весь год.

Остаточную продукцию товарищество вывезло на советский рынок, продавая по пониженным ценам на 25-30 процентов против установленных цен на базаре. Те кто не работал в огороде, будущим членам товарищества только на бумаге, овощей не получили.

Рабочие лесопильного завода под руководством организатора тов. Демидова в количестве 78 человек обрабатывают огород в 6 га; срезают количество затраченных трудовых на члена 8 дней — получили по 14 центнеров картофеля и т. д., ошкнкартинная не изменит, но они сменщик картофеля

дворе Кемеруданка — 45 человек, под руководством организатора Зинова, имело поев 2 га картофеля. Четвертое товарищество на 2 строителем участке — из 18 человек, под руководством тов. Березинского, посеяло 2 га картофеля. При распределении получили по 50 пудов.

Целью в этом мероприятии то, что сами члены товарищества сейчас говорят, что овощи они получили чуть не даром, т. е. семье обработать 7-8 трудовая за это ничего не значит, что крепко чувствуем себя счастливыми. Это одно.

Второе, — возмем урожай картофеля по товариществу. Кайла и Молот, где одна тонна посеянного дала 21 тонну собранного. Такие результаты могут быть только в общности поставленных хозяйств. Вот взглядная, действительно понятная и понимаемая рабочими, агитация практического действия.

Пленум ГПСФ и отчетно-перевыборная кампания скоординировали союзные организации. Организаторы, показавшие образцы работы в 32 году т. т. Галеев, Демидов, Зинов, Веретинский, Баратов, Акинян и др. развернули массовую разностороннюю работу по вербовке в товарищество проработке планов работ и самообязательства по максимуму сменных фондов.

М. т. поверхностности цехов рудника заключили договоры в порядке взаимного обязательства с колхозом «Искра» на участие в уборке хлеба, обязавшись обработать в колхозе 135 трудовых, выдать 55 центнеров хлеба, посеять

